



## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Rákócziújfalva Város Önkormányzat Képviselő-testületének **2018. december 21-én** du. 17<sup>00</sup> órai kezdettel megtartott **közmeghallgatásáról**

**Az ülés helye:** Varsány Községi Ház színházterme 5085 Rákócziújfalva, Szabadság tér 10.

**Az ülésen jelen vannak:**

A jegyzőkönyvhöz csatolt jelenléti ív alapján 8 fő képviselő

Kósa Lajos polgármester  
Dobos Zsolt alpolgármester  
Berényiné Szabó Katalin képviselő  
Bíró Tiborné képviselő  
Csehné Csépai Györgyi Katalin képviselő  
Csomán István képviselő  
Jámbor Sándor képviselő  
Nagy Tímea képviselő

**Az ülésről távol maradt:**

Dr. Korpás László István képviselő

**Tanácskozási joggal jelen vannak:**

dr. Magyar Attila jegyző

**Meghívott vendégek:**

Kiss Róbert ezredes, bázis törzsfőnök  
Fürj János rendőr-alezredes, kapitányságvezető-helyettes  
Nagy-Kéri Szabolcs rendőr-törzszászlós  
Mézes Emil rendőr-főtörzsrőrmester  
Hegedűs László Rákócziújfalvi jegyzője  
Tímárné Fischer Magdolna igazgató, Rákócziújfalvi Rákóczi Ferenc Általános Iskola és AMI  
Dr. Korpásné Horváth Ildikó intézményvezető, Virágoskert Óvoda és Bölcsőde  
Császiné Csáti Réka igazgató, Varsány Községi Ház és Könyvtár  
Holoveczné Sáros Erika igazgató, Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ

**Megjelent:** kb.: 40 lakos.

**Kósa Lajos polgármester:** Nagy tisztelettel köszöntök mindenkit az idei közmeghallgatáson. Külön köszöntöm meghívott vendégeinket: Fürj János rendőr-alezredes urat, Nagy-Kéri Szabolcs rendőr-törzszászlós urat, Mézes Emil rendőr-főtörzsrőrmester urat, a Honvédség részéről Kiss Róbert ezredes urat. Köszöntöm az intézményvezetőinket: Dr. Korpásné Horváth Ildikó intézményvezető asszonyt, Holoveczné Sáros Erika igazgató asszonyt, Timárné Fischer Magdolna igazgató asszonyt és Császiné Csáti Réka igazgató

asszonyt. Köszöntöm a civil szervezetek, a pártok vezetőit és képviselőit, és az érdeklődő lakosságot.

Megállapítom a közmeghallgatás határozatképességét – mivel a képviselő-testület 9 tagjából 8 fő jelen van - azt megnyitom. Ismertetném a közmeghallgatás napirendi pontjait az alábbiak szerint:

### **Napirendi javaslatok:**

1. Tájékoztató a település közbiztonsági helyzetéről  
Előadó: Fürj János rendőr-alezredes
2. Tájékoztató az Önkormányzatot érintő honvédségi aktualitásokról  
Előadó: Kiss Róbert ezredes, bázis törzsfőnök
3. Intézményvezetők beszámolója az intézmények működéséről  
Előadó: intézményvezetők
4. Polgármesteri tájékoztató Rákóczifalvát és Önkormányzatunkat érintő aktuális kérdésekről  
Előadó: Kósa Lajos polgármester
5. Lakossági kérdések, hozzászólások

**Kósa Lajos polgármester:** Kéri a képviselő-testület tagjait, hogy aki a közmeghallgatás napirendi pontjait elfogadja –kézfelnyújtással szavazzon. Megállapítom, hogy a szavazásban résztvevő képviselők száma 8 fő és a képviselő-testület **egyhangúlag 8 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül** a közmeghallgatás napirendi pontjaira tett javaslatot elfogadja és az alábbi határozatot hozza:

### **Rákóczifalva Város Önkormányzat Képviselő-testületének 111/2018. (XII. 21.) önkormányzati határozata a közmeghallgatás napirendi pontjairól**

1. Tájékoztató a település közbiztonsági helyzetéről  
Előadó: Fürj János rendőr-alezredes
2. Tájékoztató az Önkormányzatot érintő honvédségi aktualitásokról  
Előadó: Kiss Róbert ezredes, bázis törzsfőnök
3. Intézményvezetők beszámolója az intézmények működéséről  
Előadó: intézményvezetők
4. Polgármesteri tájékoztató Rákóczifalvát és Önkormányzatunkat érintő aktuális kérdésekről  
Előadó: Kósa Lajos polgármester
5. Lakossági kérdések, hozzászólások

## **1.) Napirendi pont:**

Tájékoztató a település közbiztonsági helyzetéről

Előadó: Fürj János rendőr-alezredes

**Kósa Lajos polgármester:** Megkérem Fürj János rendőr-alezredes urat, hogy tartsa meg a tájékoztatóját.

**Fürj János rendőr-alezredes, kapitányságvezető-helyettes:** Jó estét kívánok, nagy tisztelettel köszöntöm Önöket a közmeghallgatáson. A település közbiztonsági, illetve bűnügyi helyzetéről egy pár mondatot szeretnék mondani. Rákóczi falván az elmúlt időszakban az előző évhez képest a bűncselekmények száma csökkent. Ezen belül is jelentőse csökkent a vagyon elleni bűncselekmények száma. Az idén fő feladataink voltak az országgyűlési választások, a nyári időszakra vonatkozó feladat meghatározások, illetve jelenleg is folyamatban vannak a téli ünnepekkel kapcsolatos feladataink. A feladatainkat kiválóan láttuk el, kiváló értékelést kaptunk főkapitány úrtól. A terület vonatkozásában kiemelt, rendkívüli esemény nem történt. Az év végi ünnepekkel kapcsolatos feladataink még jelenleg is folyamatban vannak. Itt fokozott rendőri jelenlétet látunk el. Rendészet vonatkozásában egy pár szó. Az elmúlt év azonos időszakához képest körzeti megbízottaink lényegesen több szolgálatot teljesítettek a településen. Ebben az évben is elláttuk a határvédelmi feladatainkat. 2018 júniusáig kéthetente jártunk le a határhoz. Ez érintette a helyi körzeti megbízottakat is. Természetesen próbáltuk a szolgálatot mindig úgy vezényelni, hogy az egyik körzeti megbízott itthon maradjon. 2018 júniusától egyetlen alkalommal voltunk lent a határon október hónapban. Ami sajnálatos, hogy az egyik körzeti megbízottunk, Szőke Béla rendőr-főtörzssászlós úr november óta betegállományban van, január közepén fog visszamenni felülvizsgálatra és remélhetőleg minél hamarabb fel fog épülni. Mint ahogy polgármester úr is bemutatta már megbízott alosztályvezető urat, Nagy-Kéri Szabolcs törzssászlós urat, aki 2018 júliusától vezeti a körzeti megbízotti alosztályt. A rendőri állomány stabil, a körzeti megbízottak ismerik a lakosságot és a lakossággal jó kapcsolatot ápolnak. Ezen túlmenően az idei évben több technikai fejlesztés is történt. Az Önkormányzattól a körzeti megbízottaink kaptak egy számítógépet, amit ezúton is szeretnék megköszönni polgármester úrnak és a képviselő-testületnek. A település vonatkozásában szeretném még megemlíteni a közlekedési helyzetet. Több egyeztetés történt polgármester úrral és a képviselő-testülettel is és jelenleg úgy néz ki, hogy ez a probléma valamilyen szinten megoldódik, mivel a 442-es út, illetve a Rákóczi Ferenc út kereszteződésében egy forgalomirányító fényjelzőkészülék kerül kihelyezésre. Volt olyan kezdeményezés, hogy lakott területen belül legyen 30 km/h sebességkorlátozás. Ezzel kapcsolatban mi a szakmai álláspontunkat kifejtettük és az illetékes hatóságok felé továbbítottuk. Az illetékes hatóság úgy ítélte meg, hogy erre nincs szükség, többek között azért, mert nemsoká megépül ez a forgalomirányító készülék. Ezen túlmenően a közlekedésbiztonsági helyzettel kapcsolatosan annyit szeretnék megemlíteni, hogy decemberben intézkedés történt arra vonatkozóan, hogy több helyen és több esetben fog sebességmérés történni. Most már három traffipax felállítási hely lesz a településen. Bízom benne, hogy ezáltal a közlekedési helyzet még

jobb lesz. Szeretnék mindenkinek Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet kívánni. Bízom benne, hogy jövőre is ugyanígy segítik, támogatják a Rendőrség munkáját.

**Kósa Lajos polgármester:** Köszönöm a tájékoztatást, és kérdezném, hogy van-e valakinek esetleg kérdése az elhangzottakkal kapcsolatban?

**Dr. Mészáros Lászlóné, Szent László király út 45. szám alatti lakos:** A 442-es út forgalmával kapcsolatban szeretnék kicsit bővebb tájékoztatást kapni, illetve valami reményt arra vonatkozóan, hogy hathatósan változni fog az út használata. A járművek nagy sebességgel mennek végig az úton és mi már teljesen kivagyunk. Ezt cikkben meg is írtuk, illetve petíciót is nyújtottunk be, amiben a polgármester urat kértük fel, hogy képviselje ügyünket. Ő ezt továbbította. Tudjuk, hogy ez egy országos probléma és a pénzhiány miatt nem lehet elkerülőt építeni, de egyszerűen már élehetetlen a helyzet. 135 aláírás gyűlt össze, mindenki teljes mellszélességgel felvállalja, hogy szeretnénk valami változást.

**Fürj János rendőr-alezredes, kapitányságvezető-helyettes:** Tudomásom van arról, hogy petíciót nyújtottak be polgármester úrnak. Ezért is kértük az illetékes szervnél a 30 km/h táblák kihelyezését, ami végül nem történt meg, mert forgalomirányító fényjelzőkészülék kerül kihelyezésre. Várhatóan a sebességmérők kihelyezésével a forgalom is lassulni fog. Nyilván mindig, minden időszakban nem tudunk itt lenni. Ezért vannak olyan közlekedésrendészeti intézkedések bevezetve, amelyekkel próbáljuk majd a forgalmat lassítani. Illetve amit jelenleg tudunk tenni az a fokozott rendőri jelenlét és a fő közlekedési utakon a gépjárművek ellenőrzése.

**Kósa Lajos polgármester:** Köszönöm szépen. Kérdezném, hogy merült-e fel esetleg más kérdés a közbiztonsággal kapcsolatban? Mivel nem merült fel kérdés, még egyszer köszönöm a tájékoztatást.

## **2.) Napirendi pont:**

Tájékoztató az Önkormányzatot érintő honvédségi aktualitásokról

Előadó: Kiss Róbert ezredes, bázisztörzsfőnök

**Kósa Lajos polgármester:** Megkérem Kiss Róbert ezredes urat, hogy ismertesse a települést érintő honvédségi aktualitásokat a lakossággal.

**Kiss Róbert ezredes, bázis törzsfőnök:** Tisztelt Polgármester úr, Tisztelt Képviselő-testület, Tisztelt Rákóczi falvai lakosok! A Magyar Honvédség az elmúlt 20-30 év legnagyobb fejlesztésén ment keresztül. Van egy Zrínyi 2026-os Haderőfejlesztési Program, amiben a katonáknak a teljes ruházata, fegyverzete, technikai eszközei, ezen belül a gépjárműtechnikai eszközök és leginkább a helikoptereink megújulnak. Mikor legutoljára itt voltam a közmeghallgatáson, akkor is elmondtam és kértem elnézést azért, hogy egyre inkább zajosabbak leszünk, mert mindig kapjuk a lakossági bejelentéseket, hogy mikor, meddig és milyen alacsonyan repülünk. Tudja mindenki nagyon jól, hogy mi közszolgák azért vagyunk, hogyha baj van, akkor segítsünk. Tehát mi folyamatosan arra készülünk, hogy a lakosságot, ha bármilyen gond, probléma éri, akkor mi itt vagyunk, szolgálatban, illetve készenlétben

vagyunk és az Önök biztonságáért vagyunk. Ahogy említettem a ruházat teljes egészében meg fog újulni és minden magyar termék lesz. A Magyar Honvédség fegyverzeti eszközei, kézfegyverei eddig külföldről érkezett. Most elkezdődött Magyarországon a kézfegyvereknek az összeszerelése, majd hamarosan a gyártása is itt fog Kiskunfélegyházán megtörténni. 2018-ban nagyon sok technikai eszközt, ezen belül személygépjárműveket, buszokat, teherautókat kapott a Magyar Honvédség. Mikor legutoljára itt voltam, akkor beszéltem Önöknek az orosz típusú MI-24-es helikoptereinkről, amelyeknek a nagyjavítása megtörtént, illetve folyamatban van. Január első napjaiban fog megérkezni a következő négy helikopter is, így összesen 8 db MI-24-es helikopterünk lesz nagyjavítva, amit egészen 2025-ig tudunk majd használni. Visszakanyarodva a Zrínyi 2026-os Programra, mi is próbálunk a kor színvonalának megfelelő helikoptertechnikával repülni, ezért június 29-én Magyarország aláírt egy 20 db könnyű helikopterre vonatkozó beszerzési szerződést, aminek az első példányai mához egy hétre már itt lesznek. Illetve multhéten pénteken aláírtak egy újabb 16 darabos helikopterbeszerzést, ami pedig 2023-ban fog megérkezni Szolnokra. A határhelyzet kapcsán az alezredes úr is elmondta, hogy a katonákat most már annyira nem vezényeljük ki a határra. A déli határrészen az ideiglenes biztonsági határzár kiválóan működik. Természetesen a migrációs nyomás ugyanúgy megvan, mint eddig volt. A kiépített bázisok megvannak és a kollegáim most is készenlétben vannak. Köszönöm szépen még egyszer a türelmet és az együttműködést. Remélem, hogy ez jövőre is így lesz. Kellemes Ünnepeket kívánok mindenkinek és sikerekben gazdag Új Évet kívánok.

**Kósa Lajos polgármester:** Köszönöm a tájékoztatást, és kérdezném, hogy van-e valakinek esetleg kérdése a Helikopter Bázis munkájával kapcsolatban?

**Király László, Toldi Mihály út 4. szám alatti lakos:** A tavalyi közmeghallgatáson elhangzott, hogy a repülőtér körül új kerítés lesz és újra indítják a pilótaképzést. Kérdezném, hogy mi a helyzet ezekkel?

**Kiss Róbert ezredes, bázis törzsfőnök:** Jelen pillanatban a kerítés mellett a fakitermelés folyik, amit az időjárás miatt most abba kellett hagyni, de januárban folytatni fogjuk. Kétsoros kerítés fog épülni, ami természetesen a mai kor színvonalának megfelelő technikai őrzésvédelemmel és kamerarendszerrel lesz ellátva. Tehát attól függetlenül, hogy most kevés őrkatonát látnak a repülőtér területén, most is fegyveres őrök őrzik a repülőtér területét. A pilótaképzés megindult. Jelenleg Budapesten a Közszolgálati Egyetemen kezdték el szeptemberben a hallgatók ezeket a képzéseket. Tehát konkrétan két év múlva fognak a hallgatók ide Szolnokra kerülni.

**Szurgyi Mihály, Jókai Mór út 138. szám alatti lakos:** Én a település segítségét szeretném kérni Öntől, illetve azt, hogy érezzünk valamit abból, hogy egy ilyen hatalmas bázis mellett élünk. Gondolok itt pl. lejárat előtti konzervekre, vagy leselejtezett buszokra az Iskola vagy a civil szervezetek számára, esetleg egy-két út javítására. A Honvédségi bemutatók a település állatállományát is nagyon zavarják. Nagyon sokan élünk itt, és én úgy gondolom, hogy a lakosság is jobban elviselné a zajhatásokat ezáltal.

**Kiss Róbert ezredes, bázis törzsfőnök:** A repülőtér 1939-ben épült, tehát azóta van itt mozgolódás, zajhatás és minden, ami egy repülőtérrel jár. Ha egy kicsit előre tekintünk, 5 év múlva majd arról beszélünk, hogy kettős hasznosítású lesz a repülőtér és polgári utasszállító, teherszállító gépek fognak majd leszállni, mert Szolnok Város is fejlődik és el se tudják képzelni, hogy egy repülőtérnek legalább akkora gazdasági élénkítő hatása van, mint bárhol egy autópálya mellett épülő üzemnek. Tehát a repülőtér itt van és még nagyon sokáig itt is lesz. Ha eljuttatják hozzánk, hogy pontosan hol van ez az állattelep, akkor mi azt ki tudjuk jelölni tiltott légtérnek. A másik kérdéssel kapcsolatban elmondanám, hogy ez a mai Magyar Honvédség nem a Magyar Néphadsereg, tehát mi nem tudunk utat építeni. Polgármester úr is meg tud erősíteni abban, hogy ha én egy darab konzervet szeretnék Önnek átadni, akkor ahhoz milyen bürokratikus dolgokat, adományozási jegyzőkönyvet és egyebet kell aláírni. Sajnos a buszokat sem tudjuk odaadni. Nagyon sajnálom ezeket a dolgokat. Ugyanakkor mindenre van megoldás, mert a Rákóczi falvai óvodások és iskolások is meglátogatnak bennünket és mindig nyitottak a kapuink. Tehát ahhoz, hogy egy koszorúzásnál itt lehessünk, miniszteri engedély kell. Tehát van nekünk mindenünk, be sajnós nem tudunk biztosítani semmit az Önök számára.

**Kósa Lajos polgármester:** Köszönöm szépen. Kérdezném, hogy merült-e fel esetleg más kérdés a Helikopter Bázis munkájával kapcsolatban? Mivel nem merült fel kérdés, még egyszer köszönöm a tájékoztatást.

**Fürj János rendőr-alezredes, Nagy-Kéri Szabolcs rendőr-törzsszázlós, Mézes Emil rendőr-főtörzsrőrmester és Kiss Róbert ezredes, bázis törzsfőnök 17<sup>35</sup> perckor távozik a közmeghallgatásról.**

### **3.) Napirendi pont:**

Intézményvezetők beszámolója az intézmények működéséről

Előadó: intézményvezetők

**Kósa Lajos polgármester:** Felkérném Dr. Korpásné Horváth Ildikó intézményvezető asszonyt, hogy ismertesse tájékoztatóját.

**Dr. Korpásné Horváth Ildikó, Virágoskert Óvoda és Bölcsőde intézményvezetője:** Nagy szeretettel és tisztelettel köszöntöm a megjelenteket! A Virágoskert Óvoda és Bölcsőde egy közös igazgatású köznevelési intézmény. Ez azt jelenti, hogy magában foglalja az Óvodát és a szakmailag önálló intézményi egységet, a Bölcsődét. Kettő feladatellátási helyen helyezkedünk el: a Rákóczi Ferenc út 60. szám alatt van 4 óvodai csoport és a Toldi Miklós út 33. szám alatt van 3 óvodai csoport és a Bölcsőde is ott található. A 7 óvodai csoportban 141 kisgyermek van jelenleg, most egy kicsit nagyobb volt a fluktuáció. A Bölcsődében ugyan 14 főre van engedélyünk, de csak 12 kisgyermeket vehettünk fel, mert, ha 2 év alatti kisgyermek van a csoportban, akkor ennyire korlátozódik a létszám.

Személyi feltételeink: Az Óvodában 1 fő intézményvezető, 14 fő óvodapedagógus, 7 fő dajka, 2 fő pedagógiai asszisztens és 1 fő óvodatitkár van. Nagyon örülünk, hogy polgármester úr és a képviselő-testület egy fő gyógypedagógust is biztosít számunkra, aki nagyban megkönnyíti a

munkánkat. A Bölcsődében 2 fő kisgyermeknevelőnk, 1 fő bölcsődei dajkánk és 1 fő szakácsnőnk van.

Céljaink: Az óvodában legfőbb célunk, hogy szeretetteljes, biztonságérzetet adó, érzelemgazdag óvodát teremtsünk a helyi lakosoknak. A személyiség fejlesztése az egyéni szükségletek figyelembevételével történjen, és a bátorító pedagógiát alkalmazzuk a munkánk során. Bevezettük a projektrendszerű tanulási módszert, és ennek az alkalmazásával a gyermek fejlődéséhez illeszkedő differenciált fejlesztést.

Tevékenységeink: Énekfoglalkozás, dalos játék gyakorlása, képességfejlesztés és a mozgás. Tornaszobával nem rendelkezünk, de a csoportszobában a bútorokat összetoljuk, kihordjuk és ott a gyermekek a nagymozgásfejlesztést gyakorolhatják.

- Rajz-munkázás, kézimunka, mely során az ábrázoló sarokban tudják a gyermekek elsajátítani a kézműves tevékenységeket, és az elkészült munkákat a minigalériába teszik ki és ott tekinthetik meg a nap folyamán.
- Környezetfoglalkozásokat tartunk, melynek részei a séták, de részei a csoportszobai foglalkozások is, ahol az ott szerzett tapasztalatokat dolgozhatják fel a kisgyermekek az óvodapedagógusok segítségével.
- Vers, mese, dramatikus játék: Van amikor a mesehallgatás, mesetanulás után eljátsszák a kisgyermekek ezeket a meséket és van, amikor csak hallgatják és befogadói a mesének.
- Munkajellegű tevékenységeket is végzünk, mely során bevonjuk a gyermekeket a környezetalakításba.
- Minden nap van mozgás, amit a mindennapos testnevelés keretén belül valósítunk meg a csoportszobákban, ez általában 5-10 perc.

Nagyon büszkék vagyunk arra, hogy a tehetségfejlesztést a teljes körben kidolgoztuk az intézményben, amiben nagyon sok minden helyet kap.

- Zenés, mozgásos percek, amit a gyerekek zenére, tornázva végeznek, és az Ovigálán tartanak egy közös bemutatót.
- Nagyon sok iskolaelőkészítő foglalkozásunk van: Írás-mozgás koordináció csoport, matematika előkészítő csoport és a drámacsoport.
- Bevezettük a mozgáskotta módszert, amelyből a tavasz folyamán szoktunk egy bemutatót tartani. Ez egy nagyon jó fejlesztőmódszer, amely során a szakképzett kolleganő vezetésével tudtunk elérni nagyon jó eredményeket.
- Bevezettük a projektrendszerű tanulást.
- Differenciált képességfejlesztés mikrocsoportos és kiscsoportos tanulásszervezés keretében. Ez azt jelenti, hogy vegyes csoportjaink vannak, de ezen belül külön-külön foglalkozást tartunk a 3-4 éveseknek, a 4-5 éveseknek és az 5-6 éveseknek.
- Ezen kívül van még mazsorett csoportunk, néptánc csoportunk, angol csoportunk és drámacsoportunk.

Ünnepeink: Mikulás, karácsony, farsang, szüreti mulatság, anyák napja, ovigála, ballagás. Március 15-én a gyerekek mindig ellátogatnak az emlékműhöz és különböző technikával készített eszközöket visznek és leszúráják az emlékmű elé. Gergelyjárás keretében az iskolába látogatunk el, illetve az iskolások jönnek el hozzánk. Nyílt napokat tartunk, ahol a szülőkkel együtt készülünk a húsvéti ünnepekre.

Másik nagy intézményegységünk a Bölcsőde. Elsődleges cél itt is, hogy a gyermekek szeretetteljes légkörben, családi környezetben jól érezzék magukat és szeressenek bölcsődébe járni. Köszönetet szeretnék mondani Marton Jánosnének, aki nagy szakmai hozzáértéssel vezeti a bölcsődét. A gondozási feladatokra nagyon nagy hangsúlyt fektetünk. A gyerekek mire óvodába kerülnek tudnak önállóan kezét mosni, étkezni, melyek apró dolgoknak tűnnek, de bizony egy gyermek életében nagyon nagy dolgok. A pihenés nyugodt környezetben zajlik. Az ünnepekre és a nyílt napokra itt is meghívják a szülőket. Az udvaron is kihasználjuk a játéklehetőségeket. A Mikulás ellátogat a bölcsődésekhez is és nagyon szeretik a kisgyermekek a farsangot, ahol jelmezbe öltöznek, táncolnak és jól érzik magukat. Köszönöm szépen a figyelmet.

**Kósa Lajos polgármester:** Köszönöm intézményvezető asszonynak a tájékoztatót. Esetleg merült-e fel valakiben kérdés az Óvoda és a Bölcsőde működésével kapcsolatban. Mivel nem merült fel kérdés, felkérném Timárné Fischer Magdolnát, a Rákóczifalvai II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola igazgatóját, hogy ismertesse tájékoztatóját.

**Timárné Fischer Magdolna, a Rákóczifalvai II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola igazgatója:** Tisztelt Polgármester úr, Tisztelt Jegyző Úr, Tisztelt Képviselő-testület és Tisztelt lakosság! Az Iskola nevében szeretettel köszöntöm Önöket és engedjék meg, hogy rövid összefoglalást adjak iskolánkról és a 2018-as évről. Diákjaink száma jelenleg 296 fő, ezen kívül 175 diákunk jár néptánc tanszakra. Az első és második évfolyamon egész napos iskolában délelőtti és délutáni tanórákkal szervezzük a tanítást. A település egyetlen iskolájaként felvállaljuk a tehetséggondozási szerepkört is. Természetesen a tanulási problémával küzdő gyermekeket, a sajátos nevelési igényűek gyermekeket és a beilleszkedési, tanulási zavarokkal küzdő gyermekeket is ellátjuk. Iskolánkat sokszínű diákélt jellemzi és a tanórán kívüli programjaink száma is jelentős. 32 pedagógussal dolgozunk, a folyamatos önképzés, továbbképzés és az élethosszig való tanulás ma már minden szakma irányából elvárt. A munkánkat 4 fő nevelő-oktató munkát segítő szakalkalmazott segíti. Ezen kívül van technikai dolgozó, ügyviteli dolgozó és közfoglalkoztatott dolgozó is. A szakmai programról és az elmúlt ében indított Komplex Instrukciós Programról szeretnék elsőként tájékoztatást adni. A KIP programot a társas kapcsolatokra építés jellemzi és a tanulók kommunikációs készségének nagymértékű fejlődése következik be a program által. A problémamegoldó képesség, a kreativitás fejlesztésének kiváló módszere. Tudjuk, hogy ma a munka világában az állásra jelentkező fiataloktól három fontos dolgot vár el a munkáltató. Ezek a jó kommunikációs készség, a csapatmunka és a kreativitás. E három elvárásnak a Komplex Instrukciós program rendkívül jó alapot ad. Három éven át szoros nyomon követéssel valósítjuk meg a programot, most a második évnél tartunk. A mentorok folyamatosan ellenőrzik munkánkat. Minden osztályban átlagosan hetente két ilyen KIP-es óra van, ahol csoportokban dolgoznak a gyermekek. A „Boldog iskola” cím szintén egy olyan program, amelyet már második éve valósítunk meg. Az elmúlt ében három csoportban működött a boldogság órák megtartása, ebben az évben már hat csoportban vállalták a pedagógusaink. Azt



gondolom, hogy ezt a két jellemzőjét már mindenki el tudja fogadni és magáévá tudja tenni, hogy ez az érzelmi intelligenciát fejleszti, amely nagyon fontos úgy gondolom a felnőtté válás elősegítésében és hát itt is az együttműködés erősítése a program fő eredménye. Az „Ökoiskola” címet ismét megpályáztuk és 2018-ban ismét elnyertük. Ennek a címnek az elnyerése kötelez bennünket arra, hogy az egészség- és környezettudatos problémák iránti nyitottságra neveljük tanulóinkat. Ennek keretében mézes reggelit tartottunk idén is, ahol a mézfogyasztás jelentőségére hívtuk fel a gyermekek figyelmét. Kerekes István fotóművés Tiszavirágzással kapcsolatos képeit az iskola folyosóján csodálhatták meg diákjaink.

2018-as évben intézményi tanfelügyelet volt Iskolánkban, ami egy országos tanfelügyelet keretében lebonyolított ellenőrzés volt, mely során 7 kompetencia területet vizsgáltak meg. Több kiemelkedő területet is megjelöltek, elismeréseket fogalmaztak meg intézményünkre vonatkozóan és két kompetencia területen fejleszthető területet jelöltek meg. A Honlapon egyébként a teljes anyag megtalálható.

A 2018/19-es tanév nagy kihívásokat jelentett számunkra, mivel elektronikus naplót kellett bevezetnünk. A Szolnoki Tankerületi Központ valamennyi iskolájában megtörtént a bevezetés. A nyáron a pedagógusok egy harminc órás képzéssel készültek erre. A rendszer a kezdeti nehézségek után jól működik és a szülők digitális módon tájékozódhatnak a tanulók tanulmányi előmeneteléről. Igény szerint havonta papíralapú ellenőrző kinyomtatására kerül sor, de ezt nagyon kevesen igényelték. A félévi és az év végi bizonyítvány az elektronikus naplóból letölthető, kinyomtatható állapotban kerül majd a szülőkhöz.

A nyáron megtörtént az EFOP-os pályázatok kapcsán a fejlesztőszoba felújítása, ahol gyógypedagógusok, logopédusok végzik munkájukat. nagyon szép lett a fejlesztőszoba az új épület földszintjén. Kerékpártároló épült, ahol a diákjaink biztonságos, megfelelő helyen tudják elhelyezni kerékpárjaikat. Az udvar aszfaltborítást kapott és KRESZ park kialakítása kezdődött meg, ami a jelzőtáblákkal reményeink szerint a következő időszakban kiegészítésre kerül. Az elavult csengőrendszer, amely hosszú idő óta működik az iskolában, egy új modern hangosítórendszer kiváltásával modernizálódott, amely nemcsak csengőhang közvetítésére, hanem információközlésre is alkalmas. Az „Öveges-program,” folytatódik az intézményünkben ebben az évben is. Diákjaink már negyedikes koruktól nyolcadikos korukig a szolnoki középiskolákban mennek, ahol nagyon jól felszerelt és kiváló minőségű laborokban tartják meg a fizika, kémia, biológia és földrajz órákat.

Legnagyobb feladatunk ebben az évben a „Mi a pálya” című pályaorientációs projekt megvalósítása, amely a Szolnoki Tankerületi Központ valamennyi iskolájára vonatkozóan került kiírásra. A mi iskolánkban a hetedik osztályos tanulók számára informatika tanfolyamot tartottunk, nagyon fontos, hogy önismereti szakkörben vehettek részt gyermekeinek. A tanműhely és vállalatlátogatások szintén fontos elemei annak, hogy a diákjainkat pályaorientáció kapcsán készítsük a felnőtt életre. Ehhez fontos, hogy saját képességeikkel tisztában legyenek, céljaik legyenek és a céljaik elérését tudják aprópénzre váltani. Az idén tantermi bútorok beszerzésére került sor, mintegy 2 millió forintos összegben, melyből az első és második évfolyamos diákjaink tantermei újultak meg egyszemélyes tanuló padokkal. Illetve a kültéri pavilonok felállításra is sor került. A bútorokat a Tankerületi Központ

finanszírozásával tudtuk beszerezni, az itt látható pavilonok pedig részben a Tankerület, részben pedig az Önkormányzat támogatásával kerültek beszerzésre.

A „Digitális kompetencia fejlesztése” című pályázatot sikerrel vettük. Itt tanulói tabletek, tanári laptopok kerültek beszerzésre. Két érintőképernyős televízió került beszerzésre, amelyek már az interaktív táblánál is modernebbek.

Versenyeredményeink: Ezek az eredmények az elmúlt időszak legjelentősebb eredményei. Mind megyei szintű, illetve országos szintű versenyek, amelyekre nagyon büszkék lehetnek a kollegáim, a diákok, illetve a szüleik is. A néptáncosaink az itt látható nagyon szép eredmények mellett ezüst és bronz minősítést kaptak. A néptáncoktatóink Nívó díjat kaptak koreográfiájukra. Többen táncolnak a Tisza Táncegyüttesben és úgy gondolom, hogy ez a dolog jelzi leginkább munkánk eredményét.

### **Damjanich János Szakközépiskola – versmondás**

Farkasinszki Csanád	6.a	I. helyezés
Sebestyén Bence	8.b	III. helyezés

### **Németh József Informatika Emlékverseny**

Major Gergő	8.b	I. helyezés
-------------	-----	-------------

### **Zrínyi Ilona Matematikaverseny**

Kövári Csongor	8.b	VIII. helyezés
----------------	-----	----------------

### **Fiumei Úti Általános Iskola - helyesírás**

Bagi Nóra	4.b	II. helyezés
-----------	-----	--------------

### **Csodálatos Vadvilág – biológia**

A HN P és A Debreceni Állatkert országos levelező versenye

Kovács Virág	8.b	V. helyezés
Nagy Katalin	8.b	V. helyezés
Soós Boróka	8.b	V. helyezés

### **Hajnóczy József Gimnázium – helyesírás**

Balla Gergely	7.a	II. helyezés
---------------	-----	--------------

### **VIII. Kádár Ferenc Országos Népzene- és néptáncverseny**

**7 arany minősítés:** Garai Márk, Csík Bence, Csőke Dániel, Kemenczei Zsanett és Papp Virág, Hegedűs Attila, Gáspár György, Rákóczi Néptáncegyüttes

**3 ezüst minősítés:** Tóth Melinda és Besenyei Dorina, Lipcsei Dániel, Kasza Norbert - Gyursánszky Katalin

**1 bronz minősítés:** Lehóczki Dominika

### **XXVI. Ószőlői Matematikaverseny**

Laczkó Bálint	5.a	VI. helyezés
Pozderka Nándor	7.a	VI. helyezés
Szakali Domán	4.b	II. helyezés

Kiemelkedők sporteredményeink is, amelyek részben iskolai szinten, részben pedig külső sportágakkal valósulnak meg.

### **Kiemelkedő sporteredmények**

- megyei diákolimpia versenyen

I. II. III. helyezés                      futball, tollaslabda

- országos versenyen

I. II. III. helyezés                      karate, judo

Zárógondolatként Mihály Tamás szavait szeretném elmondani:

„Én azt hiszem, hogy az ember akkor teljesítette a küldetését, ha mindazokat a képességeket, amelyek benne rejtőznek, felszínre hozza és átadja a többi embernek. Ehhez nem kell semmiféle különleges tehetség. Sokkal inkább szükség van elszántságra és kitartó erőre. Ha az ember a saját egyéniségét hozzáadja az egészhez, ha tesz valamit a köz érdekében, akkor nem élt hiába.” Pedagógusainkkal együtt e gondolatok jegyében végezzük munkánkat. Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

**Kósa Lajos polgármester:** Köszönöm igazgató asszonynak a tájékoztatót. Esetleg merült-e fel valakiben kérdés az Általános Iskola működésével, mindennapjaival kapcsolatban. Mivel nem merült fel kérdés, felkérném Holoveczné Sípos Erikát, a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ igazgatóját, hogy ismertesse tájékoztatóját.

**Holoveczné Sípos Erika, a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ igazgatója:** Tisztelettel köszöntök minden kedves megjelentet! Csak néhány lényeges elemet szeretnék kiemelni Intézményünk életéből. Intézményünk Kistérségi intézmény, melyet a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Társulási Tanácsa tart fenn. Amikor ez a Társulás 2006-ban létrejött, akkor azt gondolom, hogy nagyon sokan idegenkedtek ettől a formációtól, de azóta ez bizonyította, hogy ez egy rendkívül jó dolog, mert mind pénzügyileg, mind szakmailag nagy biztonságot ad az intézményünknek. Intézményünk 4 településen lát el szociális feladatokat, vannak kötelezően vállalt feladataink és vannak önkormányzati szinten vállalt feladataink is. A gesztortelepülés Rákóczi falva, az intézmény székhelye itt van. Ezen kívül hozzánk tartozik Martfű, Rákócziújfalú és Tiszavárkony is. Minden településen ellátjuk az étkeztetést, a házi segítségnyújtást, a támogató szolgálatot, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást és a családsegítő-és gyermekjóléti szolgálatot. Rákóczi falván az Idősek Bentlakásos Otthona egy önként vállalt feladat, melyet még 2004-ben vállalt fel az önkormányzat és azóta ezt működtetjük. Intézményünkben 53 fő dolgozik és próbáljuk a munkánkat teljes körűen elvégezni. A kötelező feladatainkról csak néhány szót mondanék. Rákóczi falván étkeztetésben azok részesülhetnek, akik valamilyen egészségügyi vagy szociális helyzet miatt nem képesek arra, hogy önállóan ezt saját maguknak biztosítsák. Annak, aki nem tud elmenni érte, kiszállítjuk a napi egyszeri meleg ételt. A házi segítségnyújtást jelenleg 4 szakképzett dolgozónk látja el. Ők kerékpárral közlekednek a településen és kb. 43 főt látnak el. A család-és gyermekjóléti szolgálat egyetlen egy

családgondozó látja el Rákóczipfalván. Ez korábban két fő volt, de ennek a létszámleépítésnek jogszabályi háttere van és nyilván nem örülünk neki. A család-és gyermekjóléti szolgálat egyik fontos feladata a prevenció. Ezt mindenképpen szeretném kiemelni, mert szakmailag ezt a részét nagyon fontosnak tartom. Akkor tudunk segíteni, ha ezeket a problémákat megelőzzük. Rengetek feladatunk, illetve rengeteg tervünk lenne, viszont ezt egyetlen egy fővel nagyon nehéz megvalósítani. Viszont van egy olyan dolog, amit felvállalt az intézmény és amire azt gondolom, hogy nagyon büszkék lehetünk. Igazából a Gyermekjóléti Szolgálatnak a preventív feladatai közé tartozik az, hogy gyermekeknek szabadidős programokat szervezzen. Ennek keretében az önkormányzat és Ruskó Zsolt sportszervező segítségével minden évben most már negyedik alkalommal két hét Zánkai tábort szerveztünk. Az egész intézmény felvállalta ezt, és több kollégám, köztük jómagam is részt veszünk ebben, mert csak így tudunk valami pluszt nyújtani. Ezen kívül kiemelném még azt a két feladatot, ami a Kistérségi feladatellátásnak köszönhető. Az egyik a támogató szolgálat a másik pedig a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás. Azt gondolom, hogy ezt az önkormányzat saját erőből nem tudná felvállalni, de ez is a hosszú évek óta tartó Kistérségi feladatellátásnak a hozadéka, ami azt jelenti, hogy a támogató szolgálattal keretében fogyatékkal élő személyeket, beteg embereket, gyerekeket tudunk szállítani iskolába, vizsgálatokra, kórházba vagy akár csak bevásárolni. Két 9 fős mikrobuszunk van két sofőrrel és napi szinten szinte megállás nélkül végzik a kollégáim ezt a feladatot. A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás a Kistérség egész területén működő szolgáltatás, a mi esetünkben ez Rákóczipfalva területén ez 57 készüléket jelent. Ez a házi segítségnyújtáshoz kapcsolódik valamilyen szinten és egy olyan biztonságérzetet adhat az időseknek, hogy amikor nem tud telefonálni, illetve nincs olyan állapotban, akkor csak egy gombot kell megnyomnia és az ügyeletben lévő kollégáim kimennek a helyszínre és szükség esetén mentőt hívnak. De nagyon sokszor mi is meg tudjuk oldani a problémát, mert esetleg csak egy vérnyomásmérésre van szükség, vagy sok esetben csak vissza kell tenni az ágyba, mert kiesett. Az Idősek Bentlakásos Otthona 45 férőhellyel működik, melyben vannak emeltszintű és alapszintű szobáink is. Általában teltház van és nagyon sokan várnak erre a szolgáltatásra. Mivel egészségügyi működési engedélyünk van, ezért speciális egészségügyi szolgáltatásokat is tudunk nyújtani. Nagyon szépen köszönöm a figyelmet. Ha esetleg bárkinek van kérdése, akkor arra nagyon szívesen válaszolok. Kellemes Ünnepeket és boldog új évet kívánok mindenkinek.

**Kósa Lajos polgármester:** Köszönöm igazgató asszonynak a tájékoztatót. Esetleg merült-e fel valakiben kérdés a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ működésével, mindennapjaival kapcsolatban. Mivel nem merült fel kérdés, felkérném Császiné Csáti Rékát, a Varsány Községi Ház és Könyvtár igazgatóját, hogy ismertesse tájékoztatóját.

**Császiné Csáti Réka, a Varsány Községi Ház és Könyvtár igazgatója:** Szép estét kívánok mindenkinek! A működési feltételeink nem változtak. A Varsány Községi Ház és a Városi Könyvtár integrált intézményként működik. A Községi Házban ketten dolgozunk közművelődési, felsőfokú

végzettségű szakemberként, a Városi Könyvtárban 2 fő könyvtáros szakember van. A könyvtárosi munkát folyamatosan elláttuk annak ellenére, hogy sajnos június 30-án 40 év munkaviszony után Hellenpach Rozália könyvtárostól el kellett köszönni. Viszont azóta is könyvtáros szakemberrel tudjuk ideiglenesen megoldani a munkát, ugyanis jelenleg a harmadik állaspályázat került kiírásra. Nem kapkodnak sajnos a Rákóczi-falvai könyvtáros státusz után a jelentkezők, de nem adjuk fel és természetesen addig is a szabályoknak megfelelően működünk. A két épületben egy fő technikai dolgozónk van, illetve van egy részmunkaidős dolgozónk is, aki napi 5 órában látja el a feladatait.

A Városi Könyvtárban 22 ezer kötetünk van, ami évről évre ennyi, mivel amennyivel gyarapítjuk az állományt, annyit selejtezzük is. 22 ezer kötetnél a jelenlegi négyzetméteren nem fér el több. A regisztrált olvasóink száma 425 fő. Programjaink a következők: ismeretterjesztő előadások, könyvtári órák, táborok, meseelőadások, kézműves játszóházak, szakkörök, vetélkedők.

A Közösségi Ház feladatai pontokba szedve:

- számtalan klubunk működik,
- ismeretterjesztő programjaink vannak,
- rendezvényeket, kiállításokat, műsorokat szervezünk,
- helyet adunk külső szervezetek programjainak,
- közösségi teret biztosítunk,
- itt működik a Rákóczi-falvai Helyi Értéktár és a Rákóczi Kerekasztal
- nagyon szívesen jönnek hozzánk közösségi szolgálatot teljesíteni középiskolások. Idén először nyári diákmunkára is pályáztunk, és két középiskolás diák töltötte nálunk a nyári diákmunkát.

Az éves látogatói számunk több mint 35.000 fő, ami évről évre elég dinamikus módon növekszik.

Idén EFOP pályázaton 25 millió forintot nyertünk el, ami kifejezetten gyermekprogramokra szólt. Ebből tudunk táboroztatni, szakköröket megvalósítani, könyvtári foglalkozásokat, önismereti tréningeket tartani. Az Alternatív Közösségek Egyesületétől 2 millió forintot nyertünk el pályázaton. Könyvtári érdekeltségnövelő pályázaton az idén 400.000 Ft-ot, közművelődési érdekeltségnövelő pályázaton 3 millió forintot nyertünk el. Szeptemberben volt a Mobilitás Hete, amihez csatlakozott az intézményünk, melyen 600.000,- Ft-ot nyertünk.

Mindenképpen ki akartam említeni. Ha emlékeznek augusztusban volt egy nagy vihar, ami megbontotta a Könyvtár tetejét és egész hétvégére szakadó esőt jósoltak. Pahocsa Kálmán ácsmester és csapata a Dunántúlról jött haza és azonnali segítséget nyújtott, mindent rendberaktak és egy fillért sem fogadtak el. A Közösségi Ház pincegalériája már egy jó ideje beázott, amit bádogosmesterek raktak rendbe, akik szintén nem kértek semmit cserébe. Ezúton is szeretném nekik megköszönni.

A Közösségi Ház elég komolyan megújult az idén. Nyílászárucsere, a színházterem hátsó ajtajának cseréje megtörtént, a Zrínyi út felőli oldalterembe végre tudtunk csinálni nyitható ablakokat, a színházteremben a padlóburkolat teljesen megújult, minden helységünket ki tudtuk festeni, illetve a színházterem és a lépcsőház fűtőkorszerűsítése is megtörtént. Köszönöm szépen, és mindenkinek kellemes ünnepeket kívánok.

**Kósa Lajos polgármester:** Köszönöm intézményvezető asszonynak a tájékoztatót. Esetleg merült-e fel valakiben kérdés a Varsány Községi Ház és a Városi Könyvtár működésével, mindennapjaival kapcsolatban. Mivel nem merült fel kérdés, térjünk át a következő napirendi pontra.

#### **4.) Napirendi pont:**

Polgármesteri tájékoztató Rákóczi falvát és Önkormányzatunkat érintő aktuális kérdésekről

Előadó: Kósa Lajos polgármester

**Kósa Lajos polgármester:** Az Önkormányzatunkat, illetve Városunkat érintő fontosabb eseményeket és a jövőre vonatkozóan egy-két elképzelést szeretnék elmondani, ami a következő esztendőben vár ránk. Természetesen ahogy minden ilyen közmeghallgatáson és fórumon el szoktam mondani, ez nem egy mindenre kiterjedő tájékoztatás. Tényleg törekedtem arra, hogy azokat a témákat vegyem sorra, amelyek leginkább érdeklik a lakosságot.

Elsőkét szeretnék az idei év célkitűzéseiről egy-két gondolatot elmondani, illetve azt, hogy ebből mi valósult meg. A ciklus elején meghatározott célok megvalósításának a folytatása volt a célunk ebben az évben is, hiszen 2014 októberében állt fölt az új képviselő-testület. Minden új testület azzal kezdi a munkáját, hogy meghatározza azokat a célokat és elképzeléseket, amiket egy ciklus folyamán meg szeretne valósítani. Mi is így tettünk annak idején, és az évek folyamán próbáltunk ennek eleget tenni. Ebben az évben is az volt a legfontosabb, hogy ahogy közelítünk a ciklus végéhez szeretnénk, ha ezekből a célkitűzésekből minél több minden megvalósulna. A TOP-os és egyéb fejlesztések kivitelezésének megkezdése szintén egy nagyon fontos terület és téma volt az idei évben, hiszen még a 2014-es év végén, illetve a 2015-ös év elején készültünk el azokkal a tervekkel, amelyek olyan fejlesztéseket tartalmaztak, amelyek feltétlenül szükségesek Rákóczi falván. Régi, több évtizedes lemaradásokat szeretnénk volna ezekkel pótolni. Bizony elég hosszas tervezési munkát és engedélyeztetési eljárásokat követően tudtuk ezeket elindítani. Több, mint három év kellett ahhoz, hogy végre megérkezzenek az első engedélyekről szóló határozatok. Közben megannyi akadályon mentünk keresztül, de végre ebben az évben az első ilyen fejlesztéseket el tudtuk indítani. Nem volt egyszerű és hát a megvalósítás sem egyszerű, hiszen azért három év telt el és ez idő alatt nagyon sok minden megváltozott. Többek között az árak nagyon megemelkedtek, egyszerre rázúdult az országra a sok fejlesztés és a szakemberek nem győzik a munkákat vállalni. Ez is nehézséget okozott, nemcsak nekünk, hanem a többi településnek is, hogy hogyan tudjuk a szakembereket ide csábítani. Szintén fontos feladat volt az önkormányzat személyi állományának átszervezésének a befejezése. Az elmúlt közmeghallgatásokon is fontos téma volt az, hogy miképpen próbált önkormányzatunk alkalmazkodni a megváltozott helyzetekhez. Ezt másképpen nem tudja egy önkormányzat követni, csak úgy, hogyha mindig a megfelelő képzettségű, végzettségű szakemberek vannak és nem elég a képzettség, a tenni akarás is nagyon fontos és az, hogy magukénak érezzék a kollegák azokat a feladatokat, amiket végeznek. Önkormányzatunknál zömmel Rákóczi falvai lakosok dolgoznak, ez tovább erősíti ezt a szándékot, hogy nemcsak bejönnek a kollegák a munkahelyükre és itt töltik a munkaidejüket, hanem valóban

eredményorientáltan tesznek a településért. Ugyanez mondható el a vidéki, más településről bejáró dolgozókról is. Egy olyan szakembergárdát sikerült mostanra összeállítani önkormányzatunknál, akik sikeresen veszik ezeket a megváltozott körülményeket és ezt a rengeteg pályázati forrást, amit önkormányzatunk az elmúlt időszakban megpályázott.

Fontos szempont volt ebben a ciklusban az önkormányzat gazdasági tevékenységének a bővítése. Ez több szempontból fontos. Egyrészt fontos a munkahelyteremtés szempontjából, másrészt mint tudjuk és tapasztaljuk a közfoglalkoztatás egyre inkább kifutó ágban van, egyre kevesebb a közfoglalkoztatottunk. A különböző feladatokat a jövőben nyereségorientáltan kell elvégeznünk. Nagyon fontos szempont az is, hogy az önkormányzatnak ezáltal bevételeket hozzunk, bevételeket generáljunk. Nem győzöm hangsúlyozni és nagyon sokszor elmondani, hogy sajnos az önkormányzat pénzt nyomtatni nem tud, mi is abból gazdálkodunk, ami van. Ez egyrészt az állami támogatásokból tevődik össze, másrészt az adóbevételeinkből, amelyek nyilván a lakosokat és a vállalkozókat sújtják, harmadrészt pedig a gazdasági tevékenységeinkből, amelyekből részben kiválthatók a lakossági hozzájárulások. Többek között ezért is volt lehetőség arra az elmúlt években, hogy az adórendeletünket felül tudtuk vizsgálni és adócsökkentésre, illetve egyes adónemek kivezetésére is sor kerülhetett.

Következő nagy feladatunk volt az önkormányzat ingatlanvagyonának a felmérése, birtokviszonyok rendezése. A ciklus elején nem nagyon tudtuk, hogy egyáltalán az önkormányzatnak és az intézményeinknek milyen vagyona van. Ez is egy hosszú folyamat volt, mire a szántóterületektől kezdve, a legelőkön át, az építési telkekig mindet sorra vettünk és sikerült egy olyan adatbázist létrehozni, amiből látjuk, hogy mégis milyen vagyonnal rendelkezünk. A birtokviszonyok rendezése is többször fölmerült a közmeghallgatásokon. Itt főként a szántóterületek hasznosítása, ami kérdésként sokszor elhangzott. Ezeket mostanra sikerült rendbe tenni, szántóink, illetve legelőink egy része továbbra is bérbe van adva, de fokozatosan vesszük vissza ezeket a területeket annak érdekében, hogy a saját gazdasági tevékenységeinket tudjuk folytatni. Mindig kérdés volt a Rocsa-tanya helyzete, sorsa. A birtokviszonyok rendezésével kapcsolatban általában szinte minden lakosunknál ez merül fel kérdésként, hogy mi van a Rocsa-tanyával. Erről a későbbiekben fogok bővebb tájékoztatás adni. Tehát ezek mind olyan fontos célkitűzések voltak erre az évre, amiket nagyon gyorsan és röviden össze lehet foglalni, de higgyék el, nemhogy hónapok munkája, hanem éves előkészítés volt ehhez szükséges, a megvalósításhoz pedig több hónap kell.

Miért fontosak ezek a megvalósuló fejlesztések?

Rákóczi-falva intézményei műszakilag és funkcionálisan is nagyon rossz állapotba kerültek az előző ciklusban, ez egy több évtizedes probléma. Mindannyian tapasztalhattuk és az intézményvezetők úgy gondolom ebben megerősítenek, hogy az elmúlt években, évtizedekben az amortizáció olyan jelentős volt az intézményeknél, hogy azok már a mai kor követelményeinek nem feleltek meg sem műszakilag, sem épületgépésztileg. A technika fejlődik, minden egyre fejlettebb, és a másik probléma, hogy településünkön ezt nem nagyon tudtuk követni. És ez is a ciklustervünk része volt, hogy megpróbáljuk fölvenni a versenyt az egyre modernebb technológiákkal és az intézményeinket ezekkel próbáljuk meg felszerelni. Ennek köszönhető, hogy

mostanra az intézményeink zömében megfelelő fűtésrendszer, megfelelő elektronikai és informatikai hálózat van. Tehát ez egy rendkívül fontos dolog volt és jó volt olvasni az intézményvezetőink beszámolójában, hogy bizony olyan pályázatokat sikerült elnyerni és önerőből sikerült olyan technológiai fejlesztéseket végrehajtani, ami a jövőre nézve nagyon fontos a település lakóinak. Egy település egésze csak akkor újulhat meg, ha először a településen részenként lokális fejlesztések valósulnak meg. Ahogy ezek bővülnek, úgy fedik le az egész várost. Ez nekem meggyőződésem és teljes mértékben osztom ezt az álláspontot, hiszen egyszerre mindent nem lehet megvalósítani, egyszerre minden problémát rendbe tenni, minden hiányosságot pótolni nem lehet. Ezért gondolkodtunk úgy inkább az elmúlt időszakban, hogy jelölünk ki stratégiaileg fontos területeket, ahova pályázatokat tudunk leírni, ráfér az adott területre a fejlesztés és a jövőben, ha ezek elkészülnek, akkor egyre több dolgot tudunk hozzákapcsolni. És ahogy ezek a fejlesztések megvalósulnak, egyszer csak azt fogjuk észrevenni, hogy ezek a kis szigetek összeérnek és az egész települést lefedik.

A lakossági megtartóerőt csak fejlett, korszerű közkiszolgáló és kulturális intézményekkel és sportlétesítményekkel lehet biztosítani. Nagyon fontos Rákóczi falva esetében a lakosság megtartása, és az, hogy többen költözzenek a településre. Tudjuk azt és szembesülünk azzal már nagyon régóta, hogy volt egy időszak, amikor nagyon nagy volt az elvándorlás, de szerencsére ez megállt és stagnálni kezdett. Viszont most is, ha az újságokat fellepesszük, láthatjuk, hogy rengeteg eladó ingatlan van a településen. Meggyőződésem, hogy ha megfelelő közintézményeket, megfelelő kiszolgáló intézményeket és egyéb szabadidős tevékenységeket szolgáló intézményeket tudunk biztosítani a lakosoknak, illetve az érdeklődőknek, akkor növelhetjük azoknak a számát, akik településünket választják és természetesen az sem mindegy, hogy kik költöznek a településre. Ha olyan körülményeket és olyan megfelelő infrastruktúrát, szolgáltatásokat és természetesen ezzel együtt kötelezettségeket is biztosítunk az ideköltözőknek és lakosainknak, akkor egy igazi, szerethető, élhető kisvárossá válhat településünk.

Néhány megvalósuló fejlesztésről is szeretnék beszámolni.

- Városháza külső, belső átalakítása, felújítása, fűtés korszerűsítése. Amikor elkezdtük tervezni ezt az átalakítást, akkor sokakban felmerült a kérdés, illetve kaptunk ilyen jelzést, hogy majd mit szólnak hozzá a lakosok, miért kell a Városházát felújítani, van ennél fontosabb terület is, másra kellene összpontosítani. Egyrészt alátámasztottam mindenkinek, hogy muszály a felújítás, hiszen borzasztó elavult állapotban volt az épület, a tető beázott. Ez most is beázik, de jövőre ez is meg fog oldódni. A nyílászárók nem záródtak, hideg volt, omladoztak a vakolatok, az informatikai hálózat nagyon elavult volt. És akkor átléptem a következő dologra, hogy végül is ezt nem magunknak újítjuk fel. Ez a lakosság részére szól, hiszen a mi lakosaink dolgoznak ebben az intézményben és zömmel a mi lakosaink járnak ügyintézni. Nem mindegy, hogy amikor bejön egy lakos ügyet intézni, akkor milyen körülmények fogadják, milyen módon tud várakozni és az ügyintézési időt is meggyorsítják ezek a fejlesztések. Természetesen ezzel párhuzamosan a többi intézményünkben is hasonló fejlesztések valósultak és valósulnak meg.
- Sportcsarnok fűtéskorszerűsítése, nyílászárók és tetőszerkezet cseréje, akadálymentesítés. Szintén régi probléma volt, a csarnok nem volt



hőszigetelve, hideg volt. A Sportcsarnok Rákóczi falván nem csak sportolási céllal üzemel, legnagyobb részt az iskolások használják sportolási célra, de délutánonként, esténként külsősök jönnek sportolni és legnagyobb rendezvényeink is itt zajlanak. Jövőre a parketta cseréjét fogjuk megvalósítani és egy napelem rendszert fogunk építeni a csarnok tetejére, ezzel egyrészt a környezetvédelemért teszünk, másrészt a költségeinket csökkentjük.

- Sporttelep fejlesztése, szabadtéri sporteszközök elhelyezése, fitnesspark építésének elkezdése. Már a korábbi években is több sportlétesítmény (műfüvespálya, gumiborítású pálya) valósult meg. Ebben az évben is jó pár ilyen újdonság jelent meg a sportpályán és az elmúlt hetekben a kültéri fitnesspark építése is megkezdődött és tavasszal birtokba vehetik a sportolni vágyók. Ezek mind olyan befektetések a jövőbe, amik egyrészt az egészségmegőrzést, másrészt pedig a lakosaink és az ide látogatók kényelmét és a szabadidő hasznos eltöltését szolgálják.
- A Varsány Községi Házban is jelentős felújítások és korszerűsítések történtek. Nem ismétlem meg az igazgató asszonyt és persze tapasztaljuk a változásokat, amikor belépünk az intézménybe.
- Parkolók kialakítása a város központjában elkezdődtek. És akkor itt visszacsatolnék egy kicsit az előző, néhány diával ezelőtti egyik sorra, hogy kis szigeteket alakítunk ki, amelyek előbb-utóbb összeérnek. Ez is egy ilyen. Nagyon sokat beszélünk intézményfejlesztésről, különböző infrastruktúra fejlesztésről és éppen a parkolók kialakítása is egy ilyen pont, hiszen pályázati, fejlesztési szempontból fontos dolog Rákóczi falvának, hogy ezek megvalósulnak. Lehet azt mondani, hogy eddig is tudtunk parkolni, de innentől kezdve ez már egyelőszobája egy következő lépésnek, egy következő fejlesztésnek, akár útfejlesztés, akár intézményfejlesztés. Többek között az Óvodának a fejlesztése is ehhez kapcsolódik és előbb-utóbb ezek összeérnek.
- Elkezdődött a jelzőlámpás csomópont kialakítása a 442. sz. főút és a Rákóczi út kereszteződésében. Ezt már nagyon vártuk és nagyon sokat húzódott sajnos. Szerencsére most már a finisben vagyunk és így egy biztonságosabb átkelési lehetőséget fog nyújtani a közlekedőknek és ehhez is kellett a parkolónak az építése, hiszen ezt egy folyamatban kell nézni. Tehát lámpás kereszteződést nem építhettünk volna, ha nincsen parkoló.
- Korszerű szélessávú infokommunikációs hálózat kiépítése a UPC-vel. Már elkezdődtek a lakossági bekötések. Egyik eredménye ennek a fejlesztésnek az, hogy a lakosok egy komoly szélessávú internetet kapnak, több televízió csomag közül választhatnak, illetve telefonszolgáltatás is kapcsolódik ehhez. De ezzel párhuzamosan az intézményein is egy megbízhatóbb informatikai hálózatot és internetelérést kapnak. Nyílt, utcai, ingyenes wifihálózat kerül kiépítésre. Éppen az elmúlt napokban kaptam egy nagyon jó hírt, hogy a UPC megtámogatja az önkormányzatunkat, illetve a települést okosintelligens eszközökkel és ajánlatott tettek intelligens termék kialakítására. Ezt inkább az oktatás területén tudnánk elképzelni, ezért ezt a lehetőséget az iskolának és az óvodának ajánlanánk fel.
- Az iskola udvarán szaletlik, kerékpártárolók és KRESZ pálya kialakítása. Erre sikeresen pályázott a Tankerület az Önkormányzat partnerségében. Itt is olyan eszközök kerültek beszerzésre, amikre már régen igény volt. Most már kulturáltan, igényesen lehet a kerékpárokat tárolni. Egy KRESZ

pálya került kialakításra, ami már majdnem kész van, már csak a táblák hiányoznak. Ezen kívül volt még akadálymentesítés is.

- A KMB iroda informatikai fejlesztése. Idei évben sikerült ezt megvalósítani és szeretnénk a következő évben ezt folytatni, gépészeti feladatok még várnak ránk, hiszen ott is fűtésproblémák vannak és az épület is elég rossz állapotban van.
- A temető, urnafal környezetének parkosítása és térkövezése is megtörtént, ami a temetőbe látogatóknak a kényelmét szolgálja. Ez részben társadalmi munkából, részben pedig önkormányzati forrásból valósult meg.
- A közvilágítás fejlesztése is elkezdődött. Ezt is nagyon hosszú, több éves tervezési folyamat előzte meg. Csak a lámpatestek tesztelése tartott kb. 1 évig a Kossuth úton és a Szabadság téren. Aztán a sok árajánlat és konstrukció közül kellett az ár-érték arányban lehető legjobbát kiválasztani. Sajnos minden beruházás kényelmetlenséggel, fennakadásokkal és piszokkal jár. Ha ezeket a kellemetlenségeket nem toleráljuk, akkor ezek a fejlesztések nem fognak megvalósulni.

Néhány gondolat a 2019-es évről. Ezek olyan dolgok, amik már elindultak, de mint ahogy mondtam, egy-egy megvalósításhoz hónapok és évek kellenek.

- Szelektív hulladékgyűjtőudvar kialakítása. Szerettük volna idén átadni, nyertünk hozzá pályázatot és az önerő is megvan hozzá, de sajnos csak addig jutottunk, hogy a terület ki lett jelölve a volt Salakmotor-pálya területén. Viszont rengeteg olyan tényező van, ami miatt csúszott, engedélyeztetési eljárások, birtokviszonyok rendezése, Földhivatali bejegyzés, stb. Remélhetőleg tavasszal meg lesz a kerítés és onnantól kezdve a lakosok kulturált körülmények között helyezhetik el az újrahasznosítható anyagokat. A zöld hulladékot is szeretnénk majd itt befogadni és újra hasznosítani. Úgy gondolom, hogy egy nagyfokú kényelmet biztosít majd a lakosoknak, hogy nem a kertben kell majd eltüzelnit a zöldhulladékot.
- Piac felújítása, korszerűsítése. Szerettük volna idén tavasszal megcsinálni, de sajnos nem sikerült. A piac esetében kb. 100 lakost kellett megkérdezni, hogy van-e valami kifogása vagy javaslata ahhoz, hogy jogerőre emelkedhessen az építési engedély. Voltak javaslatok, amelyeket be is építettünk a pályázatba. Viszont volt olyan eset, hogy valaki a fellebbezési jogról való lemondást nem írta alá és emiatt 60 napot várnunk kellett. Ez letelt, most már jogerős építési engedélyekkel rendelkezünk és a bérlőkkel egyeztetve a kivitelezéshez húsvét után kezdünk hozzá.
- Tiszakanyar turisztikai projekt megvalósítása, amelyben négy település vesz részt. Itt szeretném megköszönni Hegedűs László jegyző úrnak és Nagy Roland képviselő úrnak, hogy eljöttek a közmeghallgatásra, hiszen ebben ők is érintettek és azért vannak itt, mert Rákócziújfalival több olyan projektünk van, ami összekapcsolódik. Ez a projekt arról szól, hogy 4 település Rákócziújfalva, Rákócziújfalva, Tiszavárkony és Vezseny közös turisztikai programot valósít meg. Ezt a projektet Rákócziújfalva nyerte meg, Rákócziújfalva a konzorcium vezetője, mi kaptuk a legtöbb pénzt és a konzorciumi partnereknek köszönhetően ezt a pénzt még jobban fel tudtuk tornázni és így, hogy közösen pályáztunk egy sokkal klasszabb, összetettebb programot tudtunk összeállítani.
- II. Rákóczi Ferenc fejedelem egész alakos szobrának elhelyezése a főtéren. A 2019-es év II. Rákóczi Ferenc fejedelem emlékévé lesz és ezért is

időztítettük ezt a projektet erre az évre, hiszen így nem csupán a szobrot tudjuk leleplezni, hanem ehhez az emlékévhöz kapcsolódóan rengeteg programot, rendezvényt és olyan dolgot tudunk kapcsolni, ami szintén a település lakosainak, illetve az ide látogatóknak nagyon jó lesz. Ez egy nemzetközi szintű átadás lesz, már nagyon készülünk rá. Pontos időpont nincs, hiszen itt nagyon sokféle kell alkalmazkodni. Jelen állás szerint úgy néz ki, hogy március vége, április eleje. A településünk régi álma valósul ezzel meg.

- Sportcsarnok parkettájának felújítása, napelemek elhelyezése a tetőn. Erről már korábban is beszéltem, tudjuk miért fontos és ezt is 2019-ben tervezzük.

Ezen kívül még rengeteg olyan dolog van, ami elindult és amelyeket 2019-ben próbálunk befejezni vagy megvalósítani.

Nagyon fontosak a gazdasági tevékenységek, hiszen minél több bevételünk van, annál több mindent tudunk csinálni és annál kevesebbet kell a lakosokra áthárítani.

- Állattartó telep működtetése, folyamatos bővítése. Rákóczi falva és Szandaszőlős között működik az állattartó telepünk. Ez egy kb. 70 millió forintos beruházás. Nagyon jól megy a termelés, folyamatosan bővítjük, fejlesztjük. Jelenleg 300 tojóval dolgozunk, de szeretnénk a kapacitást 6000 darabra bővíteni a jövőben, hiszen nyereség csak akkor várható, ha ilyen volumenben termelünk. A piac ki van építve, de ez a 300 darabos állomány olyan kevés, hogy gyakorlatilag elfogy pillanatok alatt. Viszont gondolva a 6000-es állománybővítésre, szerződésünk van több áruházal, az egyik ilyen a COOP, akivel előnyös megállapodást tudunk beszállítóként kötni.
- A térsztaüzemben remélhetőleg februárban megkezdődhet a próbagyártás, melyhez minden eszköz rendelkezésre áll. Az eredeti elképzelés az volt, hogy főként kézi munkaerőre támaszkodunk, aztán ezt átterveztük egy kicsit, tekintettel arra, hogy a közfoglalkoztatotti létszám nagyon lecsökkent és kifutóban van ez a program, úgy döntöttünk, hogy inkább automatizálunk és egy teljes automata rendszert pályázatunk meg. Meg is vásároltuk és egy 15 millió forint értékű, teljes automata térsztagyártó gépsort szállítottak le Olaszországból nemrég.
- A Rákóczi falvai Kereskedelmi és Szociális Szövetkezet szerepe a városüzemeltetési feladatok ellátásában. Nagyon sok városüzemeltetési feladatot átvett a Szövetkezet. Az önkormányzatok egyre kevésbé tudják ezeket a feladatokat ellátni és inkább gazdasági társaságon keresztül végzik el. Ez még új mindenkinek az országban, mi is ismerkedünk ezzel és egyelőre úgy látom, hogy jó irányba haladunk. Nagyon sokan úgy jönnek be még mindig az önkormányzathoz a lakosok, hogy menjünk zárát cserélni, betonozni. Az önkormányzat apparátusa ezt nem fogja tudni megoldani. Át tudja irányítani az ügyfelet vagy a Szociális Szövetkezethez vagy egy vállalkozóhoz, aki ezt megcsinálja, de nekünk nincs rá kapacitásunk és szakemberünk sem.
- A Faiskola üzemeltetésével kapcsolatban az első lépéseket megtettük, de még nagyon sok olyan nyitott kérdés van, amikben tárgyalunk kormányzati szinten, illetve hatóságokkal. Nagyon reménykedem abban, hogy a jövő évben ezt is el tudjuk indítani.

- Rekreációs programok elindítása 2019-ben a Rocsa-tanyán. Az előző ciklusban az önkormányzat és egy vállalkozó között a városra nézve egy előnytelen bérleti szerződés lett kötve és ebből egy sor probléma adódott. A bérlő nagymértékű tartozást halmozott fel és gyakorlatilag kisajátította a területet. Ezzel kapcsolatban az elmúlt két-három évben több lépést tettünk. 2015-ben a Rocsa-tanyát majdnem elveszítettük, tehát néhány hét kellett volna ahhoz, hogy a tanya kikerüljön a birtokunkból és másnak a kezébe kerüljön. Szerencsére sikerült a történet végére érni, és novemberben a bíróság úgy döntött, hogy nekünk van igazunk és a bérlőnek semmi keresnivalója nincsen a tanyán. A határozatot a bíróság novemberben adta ki, melyre fellebbezés nem érkezett. Ahhoz, hogy a végrehajtás megtörténjen január 15-ig kell várnunk és azt követően birtokba vehetjük a Rocsa-tanyát. Itt köszönet illeti a kollegákat és a külsős szakembereinket is.
- Hivatal szervezeti struktúrájának és személyi állományának átalakítása. Nagyon fontos, hogy olyan szakembereink legyenek, akik a mai jogszabályokat ismerve és azokat alkalmazva, képzettségben, tudásban, tapasztalatban, szakértelemben úgy állnak, hogy ezeket a megnövekedett igényeket, munkát és adatszolgáltatást véghez tudják vinni. Tényleg volt a ciklus elején olyan kollega, aki azt mondta, hogy ilyen mértékű műszaki, pénzkezelést és pénzforgalmat nem tud kezelni. Most már elértük azt, hogy a személyi állományunk olyan, hogy nincs olyan probléma, amit meg nem tudnának oldani.
- Szociális rendelet módosítása, letelepedési támogatás bevezetése. Ez a Szociális Bizottságunk munkáját dicséri elsősorban, hiszen be lett vezetve a letelepedési támogatás, melynek az a lényege, hogy ha bizonyos feltételeknek megfelelő fiatal család lakást vagy házat vásárol Rákóczi falván, akkor egyszeri 200.000,- Ft-os támogatásban részesül. Ez valakinek első hangzásra kevés, valakinek sok, de higgyék el, ha már ez az összeg két havi törlesztő részletet kifut, az már nagy segítség a fiataloknak. Fűtéstámogatás az idei évben 50.000,- Ft/fő volt, melynek egy része a héten kerül kiszállításra. Ez is nagy segítség a lakosoknak és a családoknak.
- Az önkormányzat nyilvántartásainak, szabályzatainak felülvizsgálata, szükség szerint módosítása az új jogszabályok és követelmények szerint. Még a ciklus elején volt egy Kormányhivatali ellenőrzés, ahol rengeteg olyan segítő szándékú felhívást kaptunk, hogy mi az, ami nem jó, mi az, amit meg kell változtatni, miért nincsenek szabályzataink, stb. A Kormányhivatal segítségével ezeket elkezdtek a kollegák rendbe rakni, még nincs vége, de azért már a cél fele közelítünk. Itt is alkalmazkodni kellett az új jogszabályokhoz.
- Civil szervezetek és önszerveződő közösségek támogatása. A szervezeteket 60.000,- Ft értékben tudtuk az idei évben támogatni és ezt a jövő évben is szeretnénk folytatni.

#### Lakosok legfontosabb jövőbeni elvárásai:

- Útjavítás, útépités. Útépitési koncepció készült komoly műszaki tervekkel. Az egész településre vonatkozó tervdokumentációt készítettünk egy nagyon jól tartható koncepcióval. A Kormányzati célkitűzés az, hogy 2014-2020 között a külterületi főutakra és összekötő utakra összpontosít, amelyek legalább olyan fontosak, mint a belterületi utak. Ebben az időszakban a

belterületi utak felújítását és építését nekünk kell megoldani, pénzt nekünk kell rá teremteni. Valamennyi állami támogatást lehet rá lehívni, de az nagyon csekély, abból nem fogunk utakat építeni, de még javítani sem. 18 év lemaradását nem lehet két év alatt behozni. Réális és megvalósítható koncepciót készítettünk, melyek finanszírozása állami forrásból történik. Egyrészt önkormányzati önerő, másrészt állam által felügyelt pénzügyi fejlesztési finanszírozás, harmadrészt pedig állami támogatás. Ez picit háttérbe került, mivel a Pénzügyi Bizottság néhány tagja sajnos nem támogatta, úgyhogy elég komoly küzdelmeink voltak. Ezért ez az idei évben ebben a formában sajnos nem valósulhatott meg, a három közül kettő teljesült volna, de a fejlesztési finanszírozásra emiatt nem kerülhetett sor. Továbbra is próbáljuk ezeket megvalósítani és lobbizni, mert mindenképpen szeretnénk a fejlesztéseket teljesen megvalósítani, illetve az útépitésről sem fogunk lemondani. Az útépités gyakorlatilag Rákóczi falva esetében a legfontosabb fejlesztés, ezért nagyon fontos, hogy konszenzus legyen az ügyben és törekedni kell a megállapodásra. Ha a megállapodás nem sikerül, már pedig nem sikerült, akkor egyéb alternatívákat kell felkutatni. Tehát Rákóczi falván lesz útfejlesztés, de csak akkor, ha a politikai érdekeket és nézeteket félre tudja tenni minden helyi döntéshozó a cél érdekében. A legkritikusabb útszakaszok útalap helyreállítását önerőből elvégeztük, de ez nem végleges megoldás. Ezek erőn felüli vállalások, de meg kell tenni sajnos önerőből, mert különben leáll a közszolgáltatás és egyéb dolgok. Készítettük egy hosszú távú útfejlesztési koncepciót, amire a lakosok felhatalmazását és támogatását kérjük.

#### Városunk fejlődésének gátjai.

Korábban a település nem élt a fejlesztési lehetőségekkel, nyilván ezek többletmunkával jártak, most kell behoznunk a lemaradást. Több kritikát is kaptunk, mely szerint a kollegák jönnek-mennek. Még a ciklus elején megmondtuk, hogy aki nem tudja felvenni a ritmust, annak nincs helye az önkormányzatnál, de ez ugyanígy van a versenyszférában is. Tehát az manapság már nem működik, hogy csak ülünk és várjuk, hogy ne történjen semmi. Hát igen, ha fejlesztés van, ha pályázni kell, akkor az munkával jár. A kollegák elmondhatják, hogy gyakran milyen sokáig ülünk bent az önkormányzatnál, de sajnos ez ezzel jár. Reméljük, hogy ezt majd más módon is fogjuk tudni akár mi, akár a Kormányzat honorálni. A korábbi hivatalai apparátus nem volt felkészülve ekkora fejlesztési program és bérmozgás kezelésére. Mostanra ez megvalósult és itt kiemelném dr. Magyar Attila jegyző szerepét, mivel ez többek között neki is köszönhető. Nagyon fontos, hogy egy olyan jegyző irányítsa az apparátust, aki ilyen szemléletű és jól be tudja a feladatokat osztani. Már utaltam rá, hogy a Pénzügyi, Településfejlesztési és Ügyrendi Bizottságunk néhány tagja az előző ciklus fejlesztési morálját támogatta, itt némi kis összeütközés volt, de úgy gondolom, hogy ez ki fog a jövőben egyenesedni. Az én és több képviselő-társam célja is az, hogy a lehetőségekkel a maximális módon éljünk és ne engedjük a vonatot elmenni, hiszen ami 2020-ig nem valósul meg, az már utána egyre nehezebben fog. Tehát 2020-ig még van pénz ilyen célokra, aztán az esélyek egyre csökkennek. Egyes fejlesztési támogatásokról le kellett mondanunk, de bízunk benne, hogy csak átmenetileg és azon, dolgozunk, hogy ezekben a támogatásokban is legyen előrelépés. A Pénzügyi Bizottság

elnöke és két tagja sajnálatos módon lemondott, és ez azért komoly gátja lehet ezeknek a folyamatoknak. De a jelenlegi helyzet új lehetőséget adott a testületnek, illetve az Önkormányzatnak. Nyilván kellemetlen és gátolja a munkát, hiszen egy ilyen Bizottság lemondása egy-két hónapra érinti a döntéshozatalt is. Ki szeretném hangsúlyozni egyébként, hogy nem az egész Bizottság mondott le, csak három tag. Tehát a Bizottság továbbra is működik, csak kevesebb létszámmal. De ezt mindenképpen szeretnénk megoldani és jelen pillanatban legcélravezetőbbnek azt látjuk, hogy egy meglévő, jól működő bizottságba beolvadna ez a három terület, a településfejlesztés, a pénzügy és az ügyrend és kibővítve három szakemberrel egy bizottságon belül működnének ezek a területek. Én nagyon szeretnék egy könyvelőt egy könyvvizsgálót és egy jogászt ebbe a bizottságba. Remélhetőleg ezt a problémát majd át tudjuk hidalni és akár a három elemből álló fejlesztési elképzelésünk is megvalósulhat, illetve fel tudjuk pörgetni a fejlesztéseink megvalósítását.

Tehát ennyit a 2018-as évről és a 2019-es év kihívásairól. Vége fele tartunk a ciklusnak. A nagyobbik részén túl vagyunk, de az utolsó simítások és az egész folyamatnak a legnehezebb része, vagyis a kivitelezés most kezdődött el. Úgy gondolom, hogy sikeresen tudjuk majd mind az apparátussal, mind a testület tagjaival ezeket az akadályokat leküzdeni és 2019 őszéhez közeledve arról tudunk beszámolni, hogy a ciklusprogramunkban vállaltakat maximálisan és maradéktalanul megvalósítottuk. Ehhez viszont az Önök segítségével és támogatása is kell. Aztán ősszel eldönthetik, hogy folytassuk e vagy ne. Köszönöm, hogy meghallgattak.

#### **5.) Napirendi pont:**

Lakossági kérdések, hozzászólások

**Kósa Lajos polgármester:** Megkérem képviselő társaimat és jegyző urat, hogy foglalják el a helyüket. Kérem Önöket, hogy amennyiben az önkormányzatot, illetve a képviselő-testületet érintő ügyben kérdésük, javaslatuk, hozzászólásuk van, akkor azt tegyék meg. Azt kérem, hogy az, aki hozzászól, a jegyzőkönyv miatt szíveskedjen a nevét és lakcímét mondani, mivel a hozzászólásokról és az egész közmeghallgatásról jegyzőkönyv készül.

**Kovács Edit, Jókai Mór út 84. szám alatti lakos:** Polgármester Úr hozzá szeretnék egy kérdést intézni. Ez év februárjában történt közöttünk egy személyes beszélgetés a Jókai útnak a Kossuth út és a Zrínyi út közötti szakaszával kapcsolatban. Mi akkor februárban tettünk egy kezdeményezést, az ott lakók, hogy szeretnénk ezt az útszakaszt felújítani saját pénzből. Mi ehhez kértük a támogatásodat, illetve a segítségedet szeretnénk volna kérni abban, hogy mi ennek a menete. Azt a választ kaptuk, hogy erre semmi szükség és nagyon hálás az önkormányzat, hogy ilyen szuper csapat állt össze, de nincs erre szükség, hiszen pályázatot nyert az önkormányzat és a Jókai úton először a vízvezetés lesz megoldva, majd az utat is fejlesztik. Ez februárban történt és azóta többször megkerestünk téged írásban és személyesen is. Mindig csak ígéreteket kaptunk. Közben elkészült az Arany János útnak ez a szakasza, mert ott is ígéretet kaptak a lakók. Szóval az lenne igazából a kérdésem, hogy mi az akadálya annak, hogy ma, 2018-ban egy összefogó kis lakóközösség nem tud tenni a közért? Mi tényleg meg

szerettük volna tenni ezt a lépést, saját költségen és ehhez csak a támogatást kértük volna. De nem kaptuk meg. Mi a további teendő ebben az ügyben? Köszönöm.

**Varga László, Szent László király út 3/i. szám alatti lakos:** Csatlakozom az előttem felszólalóhoz, én is az utak állapotával kapcsolatban szeretnék kérdést feltenni. 46 éve itt lakom a faluban és ez idő alatt nem történt semmi változás a Vasvári Pál úton. Teljesen mindegy, hogy bal vagy jobboldali szél fújja a vitorlát, úgy látom, hogy Rákóczipalva hajója egyhelyben le van horgonyozva. Minden évben bementem a polgármester úrhoz és ígéreteket azt kaptam bővem, tele van már vele a padlás. Gyakorlatilag 2017-ben a polgármester úr megígérte, hogy 2019-re aszfaltozott lesz a Vasvári Pál út. A saját költségemen kellett megcsinálni az utat, hogy be tudjak járni a saját portámra, mert a 15 évvel ezelőtt megcsinált aszfaltozott kocsibejárótól az út 20 centivel lentebb süllyedt. Hozattam durva, nagyszemcsés murvát, ezzel feltöltöttem és az előttem lévő gödröket is feltöltöttem murvával. Ki lehet jönni, meg lehet nézni, hogy még a kukásautó sem tudja kinyomni a gödörből ezeket a nagyszemcsés murvákat, gyönyörűen megáll. Tehát, ha ilyen murvával tisztességesen egyszer a Vasvári Pál útnak leszórnák azt a részét, nem ilyen semmitmondó szeméttel, amivel leszórták a Toldi utat. Az semmire nem jó, főleg nem útjavításra. Meg lehet nézni a Toldi utat. Tisztességesen, ha azt az utat egyszer végigszórták volna, akkor már most olyan állapotban lenne, hogy mehetne rá az aszfalt. Annak idején azt az utat a 90-es években tisztességesen megcsinálták, 80 cm mélyen megcsinálták az alapot, csak az a gond, hogy a következő év márciusában átvágták az út gerincét és középen megsüllyedt. Ez tarthatatlan állapot, hogy 46 éve itt lakik az ember, fizetjük a különböző adókat és megmondom őszintén elfogyott a türelmem. Vagy lesz ebben valami konkrét lépés vagy a média nyilvánosságához fogok fordulni és nem kell itt jönni a süket dumával, hogy élhető város, meg ilyenek. Köszönöm szépen.

**Kósa Lajos polgármester:** Valóban volt egyeztetés, nemcsak a Jókai utca azon szakaszával, hanem más területeken is. Összességében az, hogy út kell, az vitathatatlan, higgyék el nekem is ugyanolyan fontos, hogy legyen aszfaltozott út, mint mindenki másnak. Tehát valahogy itt a településen sokan úgy gondolják, hogy a képviselők, meg a mindenkori polgármester sportot űz abból és azért nem csinál utakat, hogy bosszanthassa a lakosokat. Nem erről van szó. Ahogy azt a prezentációmban is leírtam, ez elsősorban pénzkérdés és valóban, ahogy elmondtam az előadásomban, itt egy részletes, mindenre kiterjedő útépitési, útfejlesztési koncepciót készítettünk még a ciklus legelején. Ez egy tartható koncepció. Ez azt jelenti, hogy ha ennek minden eleme be van tartva és ha minden flottul megy, nincsenek vis major helyzetek és egyéb gátló tényezők, akkor jó eséllyel ez megvalósul. De nyilván ezt is megelőzi egy nagyon hosszú tervezési folyamat. Ott, amikor találkoztunk a helyszínen, illetve bent az önkormányzatnál is, akkor valóban beszámoltam arról, hogy van egy nyertes csapadékvíz elvezető rendszer pályázatunk. Nyertes útpályázatot nem mondtam, mert az nincsen. Az útfejlesztést a koncepció kapcsán három elemből tudjuk megvalósítani, állami támogatásból, a kormányzat által engedélyezett fejlesztési pénzügyi finanszírozásból és az önkormányzat önerejéből. Ebből mára már aszfaltozott

útnak kellene lenni és ebből a közvilágítás fejlesztésnek, ingatlanvásárlásnak és még jó pár dolognak meg kellett volna valósulnia. Elmondtam, hogy ennek mi volt az akadálya. Nyilván ettől függetlenül próbáljuk keresni az alternatívákat és konkrétan erre az útszakaszra, a Jókaira nem is találtuk az alternatívát. És ezt el is mondtam szóban. Az alternatíva egy kényszermegoldás, mert fontos annak az útnak a rendbetétele, mert valóban nagyon rossz állapotban van. Mégpedig az az alternatív megoldás, hogy készül a lámpás kereszteződés, a parkolók, mely során földmunkák kerülnek elvégzésre, amihez idekerülnek a gépek. Egyébként csak hogy mondjak egy számot, egy gléder megnevezésű gépnek a kiszállítása is majdnem százezer forintos nagyságrendű. Tehát mondtam akkor is, hogy megkezdődik a lámpás kereszteződés kialakítása és a parkoló építés, itt vannak a gépek. Sikerült megállapodni a kivitelezést végző céggel, hogy bár nem az ő feladatuk és nem az ő pályázatukban van ez benne, de meg fogják csinálni annak a szakasznak a rendbetételét. Ezzel párhuzamosan a pályázati forrásból pedig megcsináljuk a csapadékelvezető rendszert is. Tehát ha kész van a lámpás kereszteződés és a parkoló, és ha a kivitelező cég azt fogja mondani, hogy utat is tud építeni ilyen hidegben, akkor addig nem fogja a gépeket elvinni, amíg az az útszakasz nincs kész. Előfordulhat olyan helyzet, hogy azt mondja a kivitelező, hogy ebben az időben ezt a munkát nem lehet elvégezni, akkor azzal nem fogunk tudni mit csinálni. Most is csak annyit tudok mondani, hogy türelmet kérek, hiszen láthatja mindenki, hogy nem ülünk hátratett kézzel és nem az időt húzzuk ezzel. Azért nem javasoltam a lakosoknak az útépitést, mert egy útépitést egy hatósági eljárás meg kell, hogy előzze, aminek elég komoly feltételei vannak. Jó esetben megépül az út és nem történik semmi, akkor mindeni boldog, de ha pl. valami történik azon az útszakaszon, akkor a lakosokat fogják elővenni. A Deák Ferenc út egy másik szakasza lakossági összefogással épült, aszfalt került az útra, viszont a nyilvántartásban földútként szerepel. Még az is előfordulhat, hogy a lakosoknak 10 millió forintos nagyságrendű helyreállítási díjat számláznak ki, ugyanis építési engedély nélkül épült egy aszfaltozott út és erről a közművek nem tudnak. Volt ebben az évben példa arra, hogy az egyik közműszolgáltató megkeresett minket, hogy mit történt az úttal, mit csináltunk. Mi semmit nem csináltunk, hanem jószándékú lakosok építettek aszfaltozott utat, viszont a közműfejlesztésnél be van tervezve földmunkára 500.000,- Ft, viszont az aszfalt bontása és a visszaépítése 10 millió forintba kerül. Kin fogja elverni a port? Hát a lakosokon.

A Vasvári úttal kapcsolatban nem azt mondtam, hogy 2019-re ott aszfaltozott út lesz, hanem én ott mindenképpen útalapot szerettem volna már mostanra, ahogy a Toldi úton ez meg is valósult. Nem mondom el az egész folyamatot előlről. Oda egyébként ki akartuk küldeni egy glédert szeptemberbe, de végül nem ment ki, mert a fák akadályozták és gyakorlatilag elég nagy kárt okozott volna a növényzetben, de nem lett volna végleges megoldás, mert maximum 3 hónapra oldotta volna meg a problémát. Azzal már Önök is előnyben vannak, hogy a Toldi útnak az a szakasza elkészült, hiszen ki tudnak menni viszonylag jó úton. Itt is azt tudom mondani, hogy türelem. Van egy besorolási prioritás. A mi szemünkben ugyanolyan fontos a Vasvári út is mint bármely más út. Nem fogok tudni most rá mit mondani, de a ciklusból azért van még hátra,



útfejlesztés biztos, hogy lesz, csak stratégiát kell váltanunk. Kíván-e még valaki hozzászólni?

**Dr. Mészáros Lászlóné, Szent László király út 45. szám alatti lakos:** Úgy látom, hogy elég kevesen vagyunk a Szent László király útról, de azért nagyon szeretném kérni, hogy megoldható-e, hogy valamilyen formában mégiscsak értesítést, illetve tájékoztatást kapnánk az itt elhangzottakról és a kérdéseinkre adott válaszokról. Nem tudom, hogy esetleg a fekete-fehér újságban nem lehetne kérni a válaszokat. Köszönöm szépen.


**Kósa Lajos polgármester:** A lakosok több felvetést is megfogalmaztak. Az egyik az volt, hogy a kamionokat tiltsuk ki. Eleve látszott, hogy ez nem fog menni és nem is a mi hatáskörünk. A másik felvetés a sebességkorlátozás volt. Lakott területen belül 50 km/órával lehet menni azon a szakaszon. Az én meglátásom is az, illetve a szakemberek is azt mondták, hogy hiába rakunk ki 30 km/h táblát, ugyanúgy nem fogják betartani. Igazat adok annak a véleménynek, amit itt a Rendőreg részéről kaptunk, hogy a lámpás kereszteződés az valamilyen szinten lassítani fogja ezt a forgalmat. A Magyar Közút támogatja, hogy a település két végén sebességlassító szigeteket helyezünk el. Ezzel kapcsolatban már korábban is voltak tárgyalások. Nem tudom ennek mekkora eredménye lenne, de az egész településre nézve nem hiszem, hogy ez nagyon nagy megoldás lenne, de valamit azért biztos fog segíteni. Nagyon jó az, hogy három helyen is lesz sebességmérés, ennek is lehet egy olyan hatása, hogy csökken a sebessége az autóknak. Én olyan megoldást nem látok, amivel ez teljes mértékben orvosolható, ezt akkor lehetne csak orvosolni, ha betartaná mindenki a szabályokat. Én írtam egy tájékoztatás, amit ki is küldtünk, d Ezzel kapcsolatban egy szórólapot fogunk majd kiküldeni Önöknek. Kíván-e még valaki hozzászólni? Mivel egyéb kérdés, hozzászólás nem merült fel a mai közmeghallgatást lezárnam és megköszönöm a részvételt. Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet kívánok mindenkinek. Köszönöm, hogy megtiszteltek minket jelenlétükkel, viszontlátásra.

k. m. f.



---

**Kósa Lajos**  
polgármester



---

**dr. Magyar Attila**  
jegyző

